

Příjde zima

a tím nastanou i různé nemoci, kašel, nastouzení a nechuť k jídlu. Modové Léčivé Hořké Vínó, jehož po vyzkoušení si objednává 3 bedny pro sebe a známé, píše pan V. Beneda, Noreatur, Kansas: Odporučuji Vaše Medová Vína každému a též jsem jej dal na zkoušku zdejším, velmi zkušenému srbskému lékaři a on mi řekl, že jest to velmi dobré víno pro žaludek. V lékárnách. Bedničku 12 láhví za \$3.00 přímo zaše vyrábíte: A. V. Kouba, 2819 Larimer Str., Denver, Colo. 12tf

Paní Rosie Kretschmer, ranhojička a vyrábitelka proslulé české bylinné a kořeněné masti.

Tato mast' jest ve veřejnosti přes 20 roků. Hojí zastaralé a žeravé rány, kostičer, revmatismus, líbež, otravu krve atd. Na sta odporoučení po ruce. Krabička stojí 50 centů. Na venek pošlou 55 centů. Adresujte: 5k12

MRS. ROSIE KRETSCHEMER,
1942 So. 16th St., Omaha, Neb.
Hledám jednatelů v každém městě.

RICHARD BURNELL sedlák a ferenář

1210 So. 13. a Pierce St., Omaha.

Má na skladě všeobecné postroje různé zhotovené, 30 kusů každého postroje různé, celkový počet 30 kusů. V každém městě zastavuje se na nové a vykonává vesměs správy. Za práci se platí.

Máme 18224 telefonů

v Omaze a South Omaze

Zavolejte: Douglas 2, Contract Dept. a objednejte si jeden pro svůj domov.

NEBRASKA TELEPHONE CO.

Spolehlivé pojištění na život za skutečnou cenu u

WOODMEN of the WORLD (Dřevaři Světa)

české tábory v Omaze a South Omaze.

Vzorně zařízený **HOSTINEC** ... vlastní ...

Frank :: Smerád 16. a William ul., Omaha, Neb.

Výtečný Metzův ležák, jakož i pravé importované pilsenské stálo na čepu. Korbelova vína a nejlepší likoviny prodává i ve velkém. Teplý zákusok na požádání.

Farmy a lesy na prodej.

Kdo si přeje změnit domov a jíti kde jest jistá úroda každý rok, kde jest čistá, zdravá voda i podání, kde může s malým kapitálem pořídit, farmářství a spláceli si farmu po dlouhá léta, hdyteli blízko města na rovině, mezi Čechy a cítit se jako ve staré vlasti, kde roste to samé i práce v poli ta samá. Zde vpravite se snadno do farmářského života, ten jediný pokrok prospívající dnešní době jest rolník v Americe. Píšte, krajané, mám krásné pozemky a farmy na prodej blízko města se farmář a obstaravatel po zemědělské výhradně pro národ český. Váš stáhnoviny

117 **JOHN SCHAUER,** Phillips, Wis.
Box 33.

Dr. F. H. Kučera český lékař a ranhojič

VE VERDIGRE, NEB. V knize době a do okolí jede na volání. Farmářský telefon v úřadovně. Jest hotov posloužit krajanům!

Chas. H. Stiller vlastně vzorně zařízený

HOSTINEC na rohu 13. a Howard ul.

Má na skladě vídy nejlepší importované doutníky i domácí vína a likéry.

Storazův ležák vídy na čepu. Chutný zákusok vídy po ruce. Zastavte se na jeden.

ALOIS JIRÁSEK:

NA OSTROVĚ.

Román ze současného života.

Sotvaže se poněkud vzkršili, dostala se po roce Eva před tím už osiřevál sem na Ostrov. Václav nebyl tenkrát doma. Dokončoval své studium. Ale když se pak navrátil, když ho měla stále na očích sice teď zdravého, když byl k ní tak upřímný a hodný, chováje se k ní ze všech nejardověji, ač nebyl vlastním její příbuzným, probudil se ten obrázek dosud jako nezapomenutý, a když pak Václav, zdravý se několik neděl doma, odjel zase pryč, obrázek ten v duši její nevybledl. Po té přijel opět na nějakou dobu domů, pak se na cestě vydal.

A Eva na něj myslila, vzpomínala, věrně, ustavičně. —
"Je to jen sen — jak vidíte?" řekla, až sem u vypravování dospějí. Líc její se rděla od vnitřního pohledu.

"Jen sen —" opakovala a náhle dodala:

"Ale Běloho jsem neklamala." Pohléd její utkvěl na Hodovalovi, jakoby čekala odpovědi. Zdežob ji na tom, tu jeho mluví Hodoval, jenž nehmle, jakoby za myšlen, před se hleděl, pravil:

"Ne, neklamala jste ho, také jsem to ani tenkrát nevěřila. Ale smol sebe. Pann Běloho byla jistě zajisté oddána, ale nechtěla jstě toho blonžavého činu k němu."

Eva neodpovídala. —
"A pan Václav," začal Hodoval, závidí mu v duchu, sklíčen tím, že viděl takovou vroucí k němu Evino oddanost. "Tedy nevíte —"
"A nevíte!" zvolala Eva. "Propadla bych se Z Ostrova bych — Prosim vás. Ale ne," dodala a úsměvem. "Nebyla bych vám to pověděla, co jsem ještě žádoucí nevěřila, kdybych vám nevěřila. Kdybych nebyla přeavěděna —"
Nežádala ho, aby mlčel, aby žádnému neříkal. Věřila mu.

Hodoval jí podal ruku a pohléd na ni, maje se co přemáhat. A v tom mu připadlo:

"Jak ráda o něm slyší!" Byli tak v hovor zabráně, že Hodoval zapomněl na Edáčka, který otevřel si zadní branku, vyběhl do lipového stromofadí k hájů, kde kvetly fialky a sasanky. V tom ukázala se ve dveři pojednou služka. Eva jí šlédla, ale jak vstala, aby se šla zeptat, co je, zůstala jako ohromena, upíraje oči nahoru ke stavení. Hodoval postřehl tam u jednoho z oken mužského postavu, která však v ten okamžik zmizela.

Eva byla všechna přeměněna a patrně zapomněla na svého společníka.

V tom služka přišla oznamující, že přijeli zvěni hosté. —
"Kdo?" ptala se tudle Eva.

"Pan Frie a pomyslete, slečinko — také pan Václav — tak z nenadání —"

"To byl on, ten u okna!" pomyslil Hodoval a pohléd na Evu.

"Litujete mne!" řekla tíse a brala se kvapným krokem do stavení.

"Pospíchej! Rozradována! Spatila na jen tím, že přijel, že ho šťastně," uvažoval Hodoval. Schmužil obojí a zahleděl se do země.

Cestou vypravovala služka Evě, jak mluví páni majetnou neověřila, vaně přijeli, pan Frie že se převlékl, pan Václav že se šněd po všech pokoji, že tam šel. A odtud nezastavil tam, vyhlížel oknem na oběd do zahrady.

Hledal jí. A zase už myslila, jak se opanovali. Nebylo však třeba, Václav sám jí pomohl, Sotřav se s ní na stůl, pozdravil jí ruku podal, ale cítila, že to není s onou upřímností a srdečností jako jindy. — Čtila chlad a ten jí zarazil.

XV.

Tě květné neděle byla na Ostrově mnoho překvapení. Pan Valenta měl upřímnou radost z toho, že přijel a to tak z nenadání jeho nejstarší syn, kterého již dlouho neviděl. Pann Valentová byla měně potěšena, učeně chovála se velmi laskavě ku svému pastorku. Největší však vzrušení smocnilo se Eze. Nohy se jí zachvěly, když

tak z nenadání mluvil se Václav u okna. Nemohla se ani poslou do domu jak náleží sebrati. A tam čekalo nové překvapení. Zaraziloť ji chladně Václavovo uvítání. Chovával se jindy k ní víceji, upřímně, jako dobrý přítel, a ne tak chladně a cize. To dlouho netrvalo. Do večera jakoby se změnil. Nejednání už pak cize, němání Eze dobrě vyčila, že toto jednání je spíše vynucené nežli přirozené. Také se lokala, až přijde Hodoval, až jí uvadí se společností s Václavem. Umínovala si, že se přemění, že, že zůstane klidnou.

Ale Hodovalovi se některak nezdálo, že by takovou byla. Jiný si ce zajisté ne pozoroval, vychovával však v tajemství zasvěcený viděl vzrušení Evino a dobře postřehl, jak chvillemi se zapomněly, upřela na okamžik oči tajemnou vroucí oddaností zazářivší, na to ho tuncovlasého, mladého mužný, za nohých očí, tmavých knířů, jímž tvář hladké, jen pod spodním retem s malou stětičkou.

Hodoval si dovozn, že to hozek, stary muž a zajisté také jímž známý. Neuvěřil mnoho, aniž přívinně, nýbrž jen stručně, za to však jasně a názorně. Měl ve líky rozled a značnou zkušenost, to vysvitlo ze všeho. Všechno měřil velikým loktem eviny a nebyl s přemnohým doma spojen.

Než jeho vřtky, jeho přání posadky nebyly obyčejným resonnrovaním, jež by služilo jen k tomu, aby jeho osobnost tím nabyla důležitosti nebo váhy. Všechno šmahem neodvažoval, leccos anáže se vysvětliti z domnělek a politických poměrů — při všem však vyvítala jasně smaha, aby se staly u nás o pravy, aby byl pokrok hlavně v průmyslu a v obchodu. Na to kladl dle svého povolání váhu největší.

Když se Hodoval poprvé s inženýrem sešli, bylo to ve společenském pokoji, inženýr zkoumavě a chladně na Hodovala pohléděl, ale pak po několika hovorách a tím i ve společenské rodinné počal se k němu jinak chováti. Poznati, že mu vychováteř ze všech nejvíce rozuměl, třeba že někdy mluvil je ho oponoval, A Hodoval to činil bezděky a vřtí hřtkostí, nežli mluval v obyčejí.

Jedno však Hodovala nejvíce usmiřovalo a to ho také k sokovi n jvice přivábilo; že byl inženýr muž svyřelých vlasteneckého a to velmi rozhodného, jenž poznával, co je činit a v neblibosti měl plané mluvení. Hodoval záhy také porozuměl, proč macecha má ho tak málo ráda. Neuměle se Václav převtařoval a mluvíval svého zdat jovat. Za těch hovorů v rodině jinde, jindy zajisté a nyní také z kousavě se nej duon detekti maloměstských a venkovských naděchlost, rozruchého vzdělání hřeího jen na formách a nečetil ní, čeho. Tak nezhytne mluví se ho, vory jeho dotknouti macechy, s jejímž názorem nesouhlasil naprosto.

Eva byla šťastna, že tu Václav mšekal. Lásku svou k němu tak dávnou tajemnou měla za krásný, nesplnitelný sen. Odložila se mu celou duší, nedoufajíc nic, nečekajíc nic. Ji bylo blaže, když on byl jenom na blízku, když mohla kradit na něho hledět, hlasu jeho naslouchat. Jedno jí j j n rnoutio, že se vůči ní změnil. Býval srdečnější, upřímnější k ní nežli teď, někdy se k ní chovával i teď tak jako žádný ze příbuzných.

Když setkával se s ním poprvé, kmed po té s Fricem mluvíva; dověděla se, že se Václav u něho také tak z nenadání v Praze stávil, vrátil se z Francie a nikomu ne nchlásil. Václav bratra vyzval, aby jel s ním domů na svátky. Vselednu právnickovi nebylo nic vítanější nežli toto pozvání. Měť tak alespoň dobrou osludu, nebo mu útes zakázal, aby domů ne vyšel n-jedli. Ze správy Fricovy vyrozuměla také Eva, že Václav něco zamýšlil, a že se jí do eviny nevrátil, nýbrž se zůstane v Čechách, a nejspíše doma, alespoň na čas.

Jak se pak Eva zarazila, když ještě téhož večera uslyšela od Václava samého, při večerí to povídat, že pobude doma jen na krátko a pak že se podívá zase do světa. Cože se tak rychle a náhle rozhodl!

Myslel na Václava, na shledání s ním tak neočekávané, na jeho úmysl, nebdah ani valně toho, že tota navrátilivši se z Křovic od paní ředitelové, byla na ni, netoť svou, nápadně nemilostivou. Za to si toho Hodoval povímal i inženýr, a Hodoval také toho, že i vůči němu paní Valentová dávala zařiti jakousi tajemnou nevolí. Proč by jí měla, toho hrubě netušil, ale hádala na jisto, že paní Brožovská o tom všem dobře ví.

Nenadál se, že když paní Valentová se vrátila, vydechla kuchařku mezi čtyřmi očima a ta že podávala paní o tom zprávou, jak pan vychovatel skoro celý půdnu se složenou Evou proseděl u besidky a jak se spolu živě a důvěrně bavili.

Na to také myslil nejstarší Valentův syn, inženýr, když po svém příjezdu sám vcházel do pokoje, který vždycky obýval. Když vstoupil a rozhlédl se mlou jizbou, ve které tolik pracoval a tolik plánu medčal, ptal se služky, zdá-liž tu kdo t d ostával. Odpověděla, že nikdo, nikdy.

"Což jste to všechno tak hned do nořádku uvadli —"

"Ó ne, milostpane, to je tak povíd. To tak slečinka si ten pokoj hledí —" odvrtla služka kladone knífk jeho na stolici.

Když osaměl, přistoupil ke stolici a pohléd na podobizny. Byla to jeho a zesnulé jeho matky. Vě neček pod podobiznou matčinou paní mu do očí. Byl podíváno u vřtí, zvald teprve neslavo. Proč byl sou du? Vzpomínal, až mu připadlo, že předevčím byl den narození nebožky matky. On za pomněl, a někdo jiný pamatoval! Kdo? N bylo nesnadno hádati — Eva.

Zamyslíl se, a zase mu připadlo, jak ji tam vedle okna viděl sedící vedle toho mšečného muže s koží bradkou, jak s ním živě, ano důvěřivě rozmlouvala —

V tom ho stará služka, která jej sem zavedla, vyrušila. Přinášela vodu a jak byla hovorná a s panem Václavem známá, začala mu povídati, jak se slečinka, Eva, mrzela, že ona, služka, pana inženýra bez jejího vědomí sem zavedla.

"Však jsem povídal, že jste to, milostpane, sám chtěl, že nebylo čase, abych to slečince oznamovala —"

"A proč ji to mrzelo?"

"Že př tu není nie připraveno, a já řku, že dost že j vřecko pěkně uklizeno, protože si slečinka toho pokoje hledí —"

"Tak tu bývá!"

"I ano, To ona si sem někdy zaskočil. Jekté jsem si povídal, že milostpane tu má mnoho knih, a ona je taková stonáčka —"

Stará služka odešla a inženýr ještě přemýšlel o tom, co od ní uslyšel. V zamýšlení svém hleděl na povady vřeček pod podobiznou matčinou. Eva se mrzela, že ho sem zavedla dříve, nežli o tom věděla — Proč? Bylo to o pravdu jen z hospodyněských ohledů? Či snad pro tuten věnce? Ale proč by nechtěla, aby o tom zvěděli? A že tu mřtá? Jauť v bibliotéce po výte spisy všecké.

Ale pak pojednou přejel si šelo, z lehka povzděchl a vstal, aby se připravil do společenského pokoje.

Jako byl Valenta pořášen nenadálým příchodem Václavovým, tak nemile překvapil ho Fricek. Neměl jezdit domů a přijel. Hněva, tí se na něj nemohl, protože měl Frie vmluvu. Za to však po první setkání otec mu přesně uložil, aby do Křovic nejjezdil, a když má syn namít, že by to bylo příliš nápadné, odvrtil otec: "Dobř, Ná vřtčvu tam uděláš, ale se mnou jedna návštěva dostaš!"

Frie se durdl a hněval. Takové přínosti ostrovy se nenadál. A on se tak těšil do Křovic, na rozkošnou paní ředitelovou! Ale pak se otec v duchu jen usmál. Nechtěl-li, neslovil! Ale mluvit s ní tajně o samotě musí a bud! —

Co Václav přijel, Hodoval s Evou samotnou nemluvil. Nevyhledával toba, jakou ona se toho nějak strachovala. Také nebylo vychovatel nejvohájit, když byl v rodině všichni pohromadě, a to proto, že znal Eze tajemství. Domníval se, že ji jeho přítomnost vadí, a jemu samotnu — byla také trapně pozorovati její boj, aby utajila svou vroucí, neobyčejnou od-

Storz TRIUMPH

Lahodná Arteská várka.

TRIUMPH v čistotě, triumph v kvalitě, triumph v chuti.

Hleděte-li tyto tři vlastnosti v pivě, jež chcete pít, musíte si objednat!

Storzovo Triumph Pivo

Ono obsahuje všechny tyto vlastnosti ve významné hodnotě. Zaručujeme, že vyrovná se jakémukoliv pivu, varovému v Americe.

BREWED AND BOTTLED BY
Storz Brewing Co.
OMAHA, NEB.
Tolston Webster 1909. Automatic II 1251.

PURE CALIFORNIA WINES & BRANDIES

Jos. Bernard

620 Blue Island Ave. CHICAGO ILL.

Vyborná vina kalifornská a importovaná, vody minerální, brandy a všeho druhu likoviny zasílají se do všech částí Spoj. Států. Píšte si o cenník!

Jos. Bernard, Blue Island Avenue, CHICAGO, ILLINOIS.

HOTEL PRAGUE

ČESKÝ HOSTINEC U MĚSTA PRAHY

na rohu 13. a William ul., Omaha.

Čistě a pohodlně zařízené pokoje pro cestující, opatřené úplně novým nábytkem a elektrickým světlem, jakož i výborná česká strava v vzorné oblohu. V hostině obdržíte výtečný Storzův ležák, nejlepší druhy vin a likéry a nejjemnější doutníky.

Krajané, zavítáte-li do Omahy návštěvou, ubytujte se v hotelu Praha a ušetříte nejen peněz, ale znavíte se všelijkých nesnází.

O hojnou přizeň krajanů žádá

Tel. A 1814. 25tf **JOSEF MARUŠÁK.**

Nejstarší a nejlepší místo pro schůzku jest

ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC.

v čísle 1304 Farnap ulice.

Pravé importované pivo na čepu. FLEISCHER z Mělnického pivovaru v Praze v Čechách. Hobrau Münich Bavarita pivo. Pivo Anheuser-Busch a světoznámá Faust stikala rozsáhlou reputací. Kavárna pro dámy náleží se na druhé podlaže. 40tf

TELLMORE

Jest výtečný druh whisky, ježli vřhradněmi rozostřati jsou

Atlas Wine and Liquor Co.,
VELKOOBCHODNÍCI A IMPORTÉŘI
609-61 Blue Island Ave., CHICAGO, ILLS.

Zarvěna dle vládního zákona o čistých potravinách a lékách. JOHN J. FLORIAN, cestující jednatel. 44tf